
Ξεκινάει το πρόγραμμα νέων αγροτών

  

Ένα νέο πρόγραμμα για τη στήριξη 8.500 νέων αγροτών ξεκινά την ερχόμενη Τρίτη,
όπως ενημέρωσε λεπτομερώς ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Αθανάσιος
Τσαυτάρης, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια, ο οποίος τον δέχθηκε
το μεσημέρι στο Προεδρικό Μέγαρο.  

  

Ο κ. Τσαυτάρης ανέφερε ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 140 εκατ.
ευρώ και πρόσθεσε ότι πρόκειται να προσληφθούν 100 νέοι επιστήμονες- ερευνητές στο
υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης προκειμένου να στηρίξουν επιστημονικά τα ινστιτούτα
του.

  

«Θέλησα να συζητήσουμε όλα αυτά τα θέματα, γνωρίζοντας την ευαισθησία σας για την
απασχόληση των νέων», είπε στον κ. Παπούλια ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης. Ο κ.
Παπούλιας τον συνεχάρη για τις δράσεις που αναλαμβάνει και με ενδιαφέρον άκουσε τον κ.
Τσαυτάρη να του λέει ότι στη Γαλακτομική Σχολή των Ιωαννίνων οι νέοι σπουδαστές από
60 που ενδιαφέρονταν κάθε χρόνο το προηγούμενο διάστημα, φέτος εγγράφησαν 360.

  

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης πρόσθεσε ακόμη ότι το υπουργείο θα προχωρήσει στη
πρόσληψη 300 μεταπτυχιακών επιστημόνων σε τομείς της γεωργίας, γιατί, όπως είπε, «δεν
πρέπει να χάσουμε αυτό το επιστημονικό προσωπικό, το οποίο θα φύγει στο εξωτερικό και
δύσκολα θα γυρίσει». «Συμφωνώ απόλυτα», απάντησε ο κ. Παπούλιας και ζήτησε από τον κ.
Τσαυτάρη να παραστούν μαζί σε εκδήλωση νέων αγροτών που θα διοργανώσει το
υπουργείο.
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Λεπτομέρειες του προγράμματος:

  

Στο πρόγραμμα νέων αγροτών 2014 που ξεκινά στις 18 Μαρτίου, αναμένεται ότι θα
ενταχθούν περισσότεροι από 8.000 νέοι αγρότες κάτω των 40 ετών. Στόχος του Μέτρου
112 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» , όπως ονομάζεται το πρόγραμμα, συνολικού
προϋπολογισμού 140 εκατ. ευρώ είναι να διευκολυνθούν οι νέοι αγρότες κατά την αρχική
τους εγκατάσταση στην ύπαιθρο.

  

Ένας υποψήφιος, ο οποίος δεν διαθέτει αυτή τη στιγμή την αγροτική ιδιότητα, θα πρέπει να
κάνει 5 απαραίτητες ενέργειες πριν την υποβολή της αίτησης του. Ο υποψήφιος πρέπει να
δηλώνει τα αγροτεμάχια στην ΟΣΔΕ εφόσον δεν έχει κάνει τα προηγούμενα έτη. Αφού γίνει
η δήλωση καλλιέργειας, πρέπει ο ενδιαφερόμενος να εγγραφεί στον ΟΓΑ. Μόλις
ολοκληρωθούν τα παραπάνω βήματα απαραίτητη είναι η εγγραφή στο Μητρώο Αγροτών,
ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος του ΟΠΕΚΕΠΕ. Σύνταξη επιχειρηματικού σχεδίου.

  

Υποβολή αίτησης και επιχειρηματικού σχεδίου στις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας των
κατά τόπους Νομαρχιών (Περιφερειακών Ενοτήτων).

  

Προϋποθέσεις δικαιούχων

  

Συγκεκριμένα δικαιούχοι νέοι αγρότες για να λάβουν την επιδότηση με το νέο πρόγραμμα
είναι.

  

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για επιδότηση έχουν οι μόνιμοι κάτοικοι της Ελλάδας,
εγγεγραμμένοι στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (Ο.Σ.Δ.Ε.), που
εγκαταστάθηκαν για πρώτη φορά ως αρχηγοί γεωργικής εκμετάλλευσης, κατά το 14μηνο
που προηγείται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης στο πρόγραμμα νέων αγροτών.

  

Οι δικαιούχοι πρέπει παράλληλα κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης να πληρούν
όλες τις παρακάτω προϋποθέσεις: Έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους, έχουν
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πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και
φερεγγυότητα και δεν έχουν συμπληρώσει το 40ο έτος της ηλικίας τους.

  

Είναι μόνιμοι κάτοικοι περιοχής εφαρμογής του Μέτρου. Πιο συγκεκριμένα ο υποψήφιος θα
πρέπει να είναι μόνιμος κάτοικος περιοχής: Ορεινής ή μειονεκτικής Δημοτικής ή Τοπικής
Κοινότητας και Οικισμού. Δημοτικής ή Τοπικής Κοινότητας κανονικής περιοχής με
πραγματικό πληθυσμό έως 100.000 κατοίκους. Η γεωργική τους εκμετάλλευση έχει
ελάχιστο μέγεθος απαιτήσεων σε εργασία μισή (0,5) Μονάδα Ανθρώπινης Εργασίας (1
Μ.Α.Ε. = 1750 ώρες απασχόλησης ανά έτος).

  

Διαθέτουν επαρκή επαγγελματική ικανότητα ή αναλαμβάνουν τη δέσμευση να την
αποκτήσουν εντός 36 μηνών από την ημερομηνία λήψης της ατομικής απόφασης έγκρισης.

  

Υποβάλλουν επιχειρηματικό σχέδιο, μέγιστης χρονικής διάρκειας πέντε ετών με
δεσμευτικούς στόχους και χρονικές προθεσμίες για την ανάπτυξη των γεωργικών
δραστηριοτήτων τους, καθώς και για τη διαρθρωτική προσαρμογή της εκμετάλλευσής τους,
αλλά και για την απόκτηση ή συμπλήρωση επαρκούς επαγγελματικής ικανότητας, εφόσον
απαιτούνται. Αναλαμβάνουν τις συμβατικές δεκαετείς μακροχρόνιες υποχρεώσεις.

  

Δεν εμπίπτουν στις κατηγορίες μη επιλέξιμων υποψηφίων . Για να τηρείται ο όρος της
πρώτης φοράς για την εγκατάσταση του υποψηφίου ως αρχηγού γεωργικής εκμετάλλευσης,
το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της ημερομηνίας πρώτης εγκατάστασης στη
γεωργική εκμετάλλευση και της λήψης της απόφασης έγκρισης δεν πρέπει να υπερβαίνει
τους 18 μήνες.

  

Ποιοι δεν μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα επιδότησης

  

- Νομικά πρόσωπα (εταιρείες).

  

- Φυσικά πρόσωπα που έχουν ασκήσει γεωργική δραστηριότητα στο όνομά τους ή για
λογαριασμό τους ως ιδιοκτήτες ή αρχηγοί γεωργικών εκμεταλλεύσεων, στο παρελθόν, ή
είχαν τον έλεγχο με οποιονδήποτε τρόπο (μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές, μέλη του
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διοικητικού συμβουλίου, νόμιμοι εκπρόσωποι κ.λπ.) νομικού προσώπου που ασκούσε ή
εξακολουθεί να ασκεί γεωργική δραστηριότητα κατά τα 5 προηγούμενα έτη.

  

- Οι μόνιμοι ή με σύμβαση υπάλληλοι του Δημοσίου, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, οι στρατιωτικοί, οι
ιδιωτικοί υπάλληλοι, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι ιδιοκτήτες επιχειρήσεων.

  

Οι εποχικοί υπάλληλοι και οι υπάλληλοι ορισμένου χρόνου εξετάζονται ανά περίπτωση
(ημερομίσθια, μισθός, περίοδος και διάρκεια σύμβασης). Η περιστασιακή απασχόληση
μπορεί να γίνει αποδεκτή εφόσον πραγματοποιείται σε χρόνο που το είδος της
καλλιέργειας ή ο κλάδος της παραγωγής το επιτρέπει.

  

- Όσοι λαμβάνουν επιδόματα αναπηρίας με ποσοστό αναπηρίας ίσο ή μεγαλύτερο του 67%.
- Όσοι έχουν συνολικό οικογενειακό εισόδημα μεγαλύτερο από το 150% του εισοδήματος
αναφοράς, όπως αυτό ισχύει κάθε φορά.

  

- Όσοι έχουν ατομικό εξωγεωργικό εισόδημα μεγαλύτερο από το 100% του εισοδήματος
αναφοράς. Το ατομικό εξωγεωργικό εισόδημα υπολογίζεται ως ο μέσος όρος των
εξωγεωργικών εισοδημάτων όπως προκύπτουν από τις φορολογικές δηλώσεις των τριών
τελευταίων ετών.

  

- Όσοι έχουν σύζυγο που είναι είτε κατά κύρια απασχόληση γεωργός, είτε είναι αρχηγός
γεωργικής εκμετάλλευσης

  

. - Οι σπουδαστές - φοιτητές.

  

Πόσο επιδότηση θα χορηγηθεί

  

Το ύψος της χρηματοδότησης έχει ανώτατο όριο 20.000 ευρώ και κυμαίνεται ανάλογα με
την περιοχή μόνιμης κατοικίας του δικαιούχου.
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Δηλαδή: Όσοι διαμένουν σε:

  

- Ορεινές περιοχές μέχρι 20.000 ευρώ.

  

- Μειονεκτικές περιοχές μέχρι 17.500 ευρώ, και

  

- Λοιπές περιοχές μέχρι 15.000 ευρώ.

  

Πιο αναλυτικά, αυτά τα ποσά προκύπτουν αφού ληφθούν υπόψη τα τρία παρακάτω
κριτήρια:

  

- Η περιοχή μόνιμης κατοικίας: Ορεινή - 7.500 ευρώ.

  

Μειονεκτική - 5.000 ευρώ.

  

Λοιπές περιοχές - 2.500 ευρώ.

  

- Ο προσανατολισμός παραγωγής της γεωργικής εκμετάλλευσης στη μελλοντική
κατάσταση:

  

Κτηνοτροφική - 7.500 ευρώ.

  

Φυτική - 7.500 ευρώ.
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Μεικτή - μελισσοκομία - 5.000 ευρώ.

  

- Το επίπεδο εισοδήματος της εκμετάλλευσης στη μελλοντική κατάσταση: πάνω από το
120% του εισοδήματος αναφοράς - 5.000 ευρώ. 80%-120% του εισοδήματος αναφοράς -
2.500 ευρώ.

  

Προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης σε ευρώ - κατανομή των πιστώσεων ανά Περιφέρεια
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 12.600.000 Κεντρικής Μακεδονίας 32.400.000 Δυτικής
Μακεδονίας 6.300.000 Θεσσαλίας 13.600.000 Ηπείρου 5.100.000 Ιονίων Νήσων 1.400.000
Δυτικής Ελλάδος 15.500.000 Στερεάς Ελλάδος 5.900.000 Πελοποννήσου 14.700.000
Αττικής 700.000 Βορείου Αιγαίου 7.400.000 Νοτίου Αιγαίου 1.600.000 Κρήτης 22.800.000
ΣΥΝΟΛΟ 140.000.000
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